

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Новосибирской области

ОБЕСПЕЧИТЬ ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ВКП(б)

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 17 СЕНТЯБРЯ 1938 ГОДА)

Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приковал к себе внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков. В этом по-сталински мудром научном труде сосредоточен опыт строительства самой передовой, самой революционной партии, здесь собрано величайшее идеальное богатство большевизма. Глубокое изучение краткого курса истории ВКП(б) вооружит партию мощным идеальным оружием, поможет ликвидировать теоретическую слабость наших партийных кадров. Перед нами сейчас во весь рост стоит задача: **вовлечь всю партию в изучение истории ВКП(б).**

Дело это серьезное и ответственное, не терпящее спешки и шумихи, требующее **последовательности, тщательной подготовки и высокой организованности.** Надо понять, что речь идет не о кампаниях, которые обычно имеют определенные, короткие сроки, а о планомерном, углубленном изучении. Торопливость, всякого рода паранойя и шумиха в таком деле могут принести только вред. Они неизбежно приведут к верзоглядству, и цель не будет достигнута. Ведь сила большевистской пропаганды состоит в том, что она до конца раскрывает сущность вопроса, глубоко анализирует явления, изучает их связи, убеждает и ведет людей. Только таким образом можно воспитывать наши партийные кадры и закалять их идеологически.

Между тем уже немало есть примеров торопливого, несерьезного подхода партийных организаций к изучению краткого курса истории ВКП(б). В ряде мест руководители не подумали о том, с чего же начать изучение истории партии, какие для этого нужны мероприятия и не поставили перед собой **основного** вопроса: какую провести **подготовительную** работу для того, чтобы приступить к **глубокому** изучению краткого курса истории ВКП(б)? Вместо этого они наспех, в экстренном порядке назначают первые занятия всех (обязательно всех!) кружков.

Такой торопливый подход подсказал и неправильные решения. Изучение истории партии кое-где свели к массовым читкам чуть ли не в обеденные перерывы, без необходимых разъяснений, не дав слушателям самим основательно ознакомиться с материалом. Между тем очевидно, что каждая глава учебника, особенно четвертая, которая посвящена философии марксизма-ленинизма, теоретическим основам большевистской партии, требует подготовки, внимательного разбора с карандашом в руках, ибо в каждой формулировке краткого курса заложено огромное теоретическое и политическое содержание. А незадачливые руководители не хотят об этом подумать и наносить ущерб интересам большевистской пропаганды.

Спешка была проявленена и в работе кружков партийного просвещения. Немедленно, лишь только в «Правде» появлялась очередная глава учебника, садились за ее «проработку», читали первую и вторую главы, не зная, что сказано в треть-

ей, не имея достаточного представления о курсе в целом.

И в первом и во втором случае сказалось отсутствие подготовительной работы со стороны партоганизаций, стремление по-кампанийски «провернуть» важнейший вопрос.

С чего же должна быть начата подготовка к глубокому изучению краткого курса истории ВКП(б)? **Начать надо с подготовки пропагандистов.** Это основной, центральный вопрос, не решив который нельзя решить другие вопросы.

Краткий курс истории ВКП(б) теоретически обобщает весь гигантский исторический опыт большевистской партии, он дает подлинно научное, марксистское объяснение сложнейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии. Надо понять всю глубину мудрости этого научного труда и научить на нем коммунистов большевистскому искусству борьбы и побед. Разве не ясно, какую огромную роль должны сыграть кадры партийных пропагандистов, которым доверено политическое воспитание членов партии, которые должны донести до слушателей каждое слово краткого курса истории ВКП(б)?

Партия приступает к новой, большой работе, в которой нельзя подходить со старой меркой. Несомненно, что ваши пропагандисты нуждаются в серьезной подготовке прежде, чем пойти к своим слушателям.

Только та партийная организация обеспечит успех дела, руководители которой будут собирать на занятия цвет пропагандистских сил, беседовать с людьми, разъяснять все возникающие вопросы, объяснять то **новое**, что содержится в кратком курсе истории ВКП(б), и **регулярно** работать с пропагандистами. Небольшая группа наиболее квалифицированных пропагандистов, получившая такую подготовку, сумеет обслужить другую, более многочисленную группу пропагандистов, и, таким образом, наши пропагандистские кадры в процессе занятий будут сами переучиваться. Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование — обязательнейшее условие успеха партийной учебы.

Руководящие партийные работники, секретари обкомов, горкомов, райкомов должны взять в свои руки организацию пропаганды и подбор пропагандистов. Главное заключается в том, чтобы пропагандистами в первую очередь стали сами руководящие партийные работники — секретари и члены партийных комитетов. Состав пропагандистов должен включать в себя руководящих партийных работников. Это позволит правильно организовать дело, поможет теоретической подготовке наших руководящих партийных кадров.

Основным условием успеха предстоящих занятий в кружках является предварительное **индивидуальное чтение** глав краткого курса истории ВКП(б). Надо дать возможность каждому коммунисту внимательно прочитать опубликованные страницы учебника и хорошо уяснить прочитанное. Только при основательном ознакомлении слушателей

с кратким курсом можно говорить об успешной, глубокой работе в кружках. Разве можно признать сколько-нибудь нормальным, что люди идут на занятия кружка, не продумав материал, не переварив прочитанного, не проработав как следует одну тему, в пожарном порядке переходя к другой? Такая гонка ничем не вызывается и ничем не может быть оправдана.

Глубокое изучение истории ВКП(б) начнется после выхода краткого курса отдельной книгой. Тогда по-настоящему должны заработать кружки партийного просвещения, а сейчас остающееся время надо посвятить подготовке пропагандистов и предварительному ознакомлению коммунистов с кратким курсом.

Изучение краткого курса истории ВКП(б) поднимет всю пропагандистскую работу на высокий уровень. Надо разъяснить партийному активу, всем коммунистам исключительное значение краткого курса, его колоссальную роль в деле воспитания стойких большевиков. Нужно решительно бороться с малейшими извращениями в преподавании, с несерьезным отношением к пропагандистской работе.

У нас есть еще невежды, ухитрающиеся ценитьнее, живое мероприятие партии превратить в формальность. Так, например, заведующий отделом пропаганды Киевского горкома КП(б) У. Остапенко дал пропагандистам города «установку»: если партийные школы прошли пять тем, то они изучают краткий курс истории ВКП(б) только по тем темам, которые остались непроходимыми по старой программе. Такое указание дал секретарь Макеевского горкома КП(б) У. Коренев, предложивший начать изучение краткого курса истории ВКП(б) с первой главы лишь в тех школах, где закончены только четыре темы по программе старого учебника. Что касается школ, закончивших седьмую и восьмую темы, то по установке тов. Коренева они будто бы не должны изучать первые пять глав, а начнут прямо с той главы, которая будет соответствовать очередной теме.

Обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить ошибочность подобных «направлений». Вся зеть партийного просвещения, занимающаяся изучением истории ВКП(б), должна полностью и целиком изучить краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б).

Надо предупредить также и другую ошибку. Находятся руководители, которые устанавливают чуть ли не двухмесячный или трехмесячный срок для изучения краткого курса истории ВКП(б). Подобная стешка не даст ничего, кроме вреда.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы организация партийного просвещения была на уровне ленинско-сталинского краткого курса истории партии. Начинается период глубокой и серьезной учебы партийных кадров. Это еще больше закалит партию, сделает ее еще более могучей, вооружит ее бойцов непобедимым оружием марксизма-ленинизма.

Спасибо товарищу СТАЛИНУ за новый учебник

Мы, комсомольцы первичной организации средней школы № 2, с огромной радостью встретили весть о новом сталинском учебнике по истории ВКП(б) и вынесли глубокую благодарность Иосифу Виссарионовичу Сталину за его подарок, который нам необходим для дальнейшего политического

воспитания и овладения большевизмом.

Мы будем глубоко изучать историю славной коммунистической партии и организуем изучение этого учебника среди несознанной молодежи.

По поручению общего собрания: Аржаева, Полковский.

Глубоко изучим краткий курс истории ВКП(б)

13 сентября в горкоме комсомола состоялся семинар секретарей комсомольских комитетов и комсомолов. С большой активностью на семинаре обсудили передовые «Правды» от 9—10 сентября о выходе в свет нового сталинского учебника. Выступившие в прениях товарищи благодарили ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина за их заботу о людях. Ценный труд товарища Сталина поможет нам глубоко изучить историю ВКП(б).

Благодаря нашей коммунисти-

ческой партии и любимого вождя товарища Сталина нам, молодому поколению, открыты дороги на труд, отдых и образование.

С огромным интересом мы начнем изучать краткий курс истории ВКП(б) по новому сталинскому учебнику. Выступившие в прениях товарищи благодарили ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина за их заботу о людях. Ценный труд товарища Сталина помог нам глубоко изучить историю ВКП(б).

Секретарь ГК ВЛКСМ Горбунов.

Речь Альвареса дель Вайо на Пленуме Лиги наций

19 сентября на Пленуме Лиги наций с большой речью выступил испанский министр иностранных дел Альварес дель Вайо.

«В третий раз, — сказал он, — Испания появляется перед Пленумом Лиги, как жертва агрессии. Ее присутствие здесь является обвинительным актом против тех, обязанностью которых является выполнение устава Лиги, некоторые вместо этого предпочитают, чтобы Лига наций скорее погибла, чем сделала какие-нибудь серьезные попытки положить раз и навсегда конец разрушительной работе врагов мира.

Никогда еще на протяжении всей своей истории Лига наций не собиралась на Пленум в столь тяжелой атмосфере, такой бессильной и нерешительной. Тактика уступок агрессору привела нас неизбежно к тем часам беспокойства и тревоги, которые мы сейчас переживаем.

Китайский народ был предоставлен своей судьбе.

Вы видели, как свободное и независимое государство, которое еще год назад пользовалось правами члена Лиги наций и которое регулярно сотрудничало с нами, внезапно исчезло из нашей среды (речь идет об Австрии).

Уже давно надо было ожидать того, что в результате так называемой «реалистической политики» с ее презрением к миру и законности мы сталкиваемся с попытками агрессии против Чехословакии.

Наибольшая ответственность за это положение падает не на самих агрессоров, а на их со-

общников. Сообщники агрессоров это — государства, которые превратили Лигу наций в простое бюро регистрации ее собственных поражений.

Я считаю, что имею полное право говорить таким образом.

Мы не поддались ни на какие провокации, в том числе и те, которые устраивались государствами, именующими себя нашими друзьями, но в действительности играющими на руку фашистским государствам.

Испанский народ героически сопротивляется агрессорам и тем самым приносит весьма существенную помощь делу мира.

Испания будет продолжать свою борьбу за национальную независимость до победного конца, со всей силой подчеркнув дель Вайо. Пусть не думают, что можно торговаться кровью сотен тысяч испанцев, которые пали не только в защиту собственной страны, но и в защиту европейской демократии.

Испанская делегация продолжает придерживаться высказанных ею ранее мнения относительно реформ устава Лиги. Несомненно, что система коллективной безопасности, предусмотренная 16-й статьей устава, потерпела неудачу на Дальнем Востоке, в Абиссинии, в Австрии и в Испании.

Но это не значит, что надо уничтожить саму систему коллективной безопасности. Наоборот, надо упорствовать в применении этой системы и в попытках сделать ее более эффективной».

(ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

В Совете Лиги наций

19 сентября на заседании Совета Лиги наций представитель Китая Велингтон Ку потребовал немедленного применения против Японии 17-й статьи устава Лиги наций. Ку настаивал на немедленном рассмотрении Советом китайских требований о финансовой помощи Китаю и запрещении ввоза оружия и сырья в Японию.

По решению Совета, японскому правительству послано телеграфное приглашение прислать представителя для участия в обсуждении китайского обращения.

17-я статья устава Лиги наций предусматривает следую-

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

щий порядок: в случае конфликта между двумя государствами, из которых лишь одно является членом Лиги (в данном случае Китай), другое государство, не входящее в Лигу (в данном случае Япония), приглашается подчиниться обязательствам, лежащим на членах Лиги. С этой целью государству, нечлену Лиги, не посыпается приглашение. Если же приглащенное государство прибегнет к войне против члена Лиги, то к нему применяется статья 16-я, предусматривающая меры против агрессора.

(ТАСС)

По сведениям, имевшимся к вечеру 14 сентября, генлейновский путч закончился полным провалом. Очищение от мятежников города Габерсберга, где заседало 2 тысячи генлейновских штурмовиков, к 6 часам вечера было закончено. Против генлейновских мятежников были двинуты бронемашины и танки. После короткой стычки, в результате кото-

рой убито 14 жандармов и 30 генлейновцев, генлейновские мятежники вынуждены были сдаться.

Поздно вечером ликвидирован очаг генлейновского путча и в пограничном городе Швадербахе.

Общее количество жертв генлейновского путча составляет 65 человек, в том числе 26 чехов и 39 генлейновцев.

(ТАСС)

ПЕРЕГОВОРЫ АНГЛИЙСКИХ И ФРАНЦУЗСКИХ МИНИСТРОВ

По сообщению английской печати, 18 сентября в Лондон для переговоров с английскими министрами прибыли французский премьер Даладье, министр иностранных дел Бонна и ряд других лиц.

По словам печати, Гитлер во

время встречи с Чемберленом решительно потребовал «самоопределения» для судетских немцев. Это требование является основной темой совещания английских и французских министров.

(ТАСС)

АНГЛИЯ И ФРАНЦИЯ ТОРГУЮТ НЕЗАВИСИМОСТЬЮ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Как уже сообщалось, 18 сентября в Лондоне состоялось совещание министров английского и французского правительства по вопросу «о способе разрешения чехословацкого вопроса». По заявлению иностранных газет на этом совещании английский премьер-министр Чемберлен, предложил согласиться с требованиями Гитлера о присоединении к Германии Судето-немецкой области.

В официальном сообщении о результатах англо-французских переговоров указывается, что «После продолжительного обсуждения международной обстановки представители английского и французского правительства пришли к полному соглашению». В чем состоит это соглашение в сообщении не указывается.

Англо-французский план расчлен

ния Чехословакии некоторыми деятелями Лиги наций рассматривается, как «Ярко выраженное предательство в отношении Лиги нации и дела мира».

Газеты английской компартии «Дейли Уоркер» указывают, что после совещания стала «совершенно ясна предательская политика Чемберлена в чехословацком вопросе». Газета призывает немедленно организовать массовую кампанию, чтобы воспрепятствовать осуществлению планов Чемберлена и заставить английское правительство оказать поддержку Чехословакии.

Французская газета «Ордр» пишет, что принятие гитлеровских требований в чехословацком вопросе сделает опасность мировой войны еще более грозной.

(ТАСС)

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае в северной части провинции Цзянси происходят упорные бои. Японские попытки продвинуться вперед отбиты.

Японское наступление на Жуйчан окончилось провалом. Японский отряд полностью разбит.

С явным перевесом в пользу китайцев происходят упорные бои южнее Махушина. В районе Нанькань боя продолжаются, здесь японцы потеряли около 200 человек убитыми и ранеными.

В юго-восточной части провинции Хэнань японские войска заняли город Шанэн. Город Манчжуо

стойко обороняется китайцами. 4 тысячи японских войск, поддерживаемые усиленной артиллерией и самолетами, ведут атаки на город. В этом районе японцы снова применяли отравляющие вещества.

В Северном Китае, в центральной части провинции Шаньдун большая активность проявляют китайские партизаны. 14 сентября они захватили города Бэйсянь и Синьтай.

30 тысяч новых японских войск перебрасываются в Северный Китай для борьбы с партизанами.

(ТАСС)

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На центральном фронте 17 сентября фашисты взорвали мину в районе Университетского городка, не причинив, однако, никакого ущерба республиканцам.

На остальных фронтах положение без перемен.

На восточном фронте 18 сентября войска мятежников и интервентов, получив подкрепления, предприняли новые атаки в районе реки Эбро. Фашистские артиллерия и авиация в течение всего дня непрестанно бомбардировали республиканские позиции.

Пехота мятежников предприняла атаку на ряд высот. Эта

атака, которую мятежники возобновляли четыре раза, была воспротивлена публиканцами отбиты. Мятежники понесли тяжелые потери. Они бросили около республиканских окопов несколько ручных пулеметов и различное снаряжение.

Точно также отражены атаки мятежников на ряд других высот. Во время этих атак республиканские войска отрезали один батальон мятежников, засевший в овраге. Республиканцы захватили несколько пленных, большое количество военных материалов, в том числе две пушки и три ручных пулемета.

(ТАСС)

РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРЕСТА „ЛЕНИНУГОЛЬ“

По шахтам треста «Ленинуголь» орудовавшими там врагами народа уничтожено большое количество рационализаторских предложений, вместе с тем ликвидирована регистрация и учет.

Райком союза угольщиков обращается к рабочим и ИТР — ИЗОБРЕТАТЕЛЯМ, ВНОСИВШИМ СВОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, НО НЕ ПОЛУЧИВШИМ НАДЛЕЖАЩЕГО РЕШЕНИЯ, ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЯ ВНОВЬ.

Заявления принимают ответственные лица по шахтам:

Шахта «А» — ЗАХВАТОВ Шахта «7 Ноября» — ЗАВАРИХИН Шахта им. Кирова — ОТП

Шахта Журинка 3 — ИВКИН Шахта Комсомолец — КОЛМЫКОВ

Шахта им. Е. Ярославского — ЭМУ — ГАВРОН

Шахта им. Е. Ярославского — ШЕРИН.

В тресте «Ленинуголь» заявления принимает т. Савченко.

Райком.

Базарная площадь
НЕ ЗАБУДЬТЕ
ПОСЕТИТЬ ЗВЕРИНЦ!

Вход беспрерывный с 8 час утра до 8 час. вечера.

Зверинец покупает выбракованных лошадей.

Редакции газеты «Ленинский шахтер» требуются опытный

ст. бухгалтер и рабочий для работы на лошадях.

Обращаться в часы занятых к дирекции типографии с 9 часов утра до 5 часов вечера.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ДОМРАБОТНИЦА,

желательно пожилая. Справиться:

проспект им. Кирова, дом № 33, кв. 8 с 5 часов вечера до 8 час. вечера.

Ленинскому «Заготовке» требуются БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД. Оплата по соглашению.

Конторе автогужтреста требуются ЭКСПЕДИТОР, ГРУЗЧИКИ на автомашины, КОНЮХИ и СТОРОЖА.

Справиться: проспект им. Кирова, 49.

Упол. обл. лит. № 377

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостиноградия.

Заказ № 1260.

Тираж 7115

Колхозники убили медведя

Бригадир колхоза «Трудовик», Креценского сельсовета, Убинского района, Грешетов Илья заметил, что посевы овса посещают медведи. Вместе с колхозником Василием Астапчиком Грешетов решил выследить зверей. Утром 7 сентября на посевы овса пришли медведи (медведица и 2 медвежонка). Грешетов и Астапчик двумя выстрелами убили медведицу. Вес убитой медведицы — 14 пудов.

(ОблТАСС)

СВОДКА

о работе участков шахт треста „Ленинуголь“

за 19 сентября 1938 года

Шахт. и фам. нач. участков	план	вып.	проц.
ПЕРЕДОВЫЕ:			
Журинка-3			
Мордасов	150	204	136
Им. Кирова	384	520	135
Филимонов	300	376	125
Попов	178	220	123
Маркин	430	490	113
Капустин			
Комсомолец:			
Жаков	360	450	125
Им. Ярославского	360	364	118
Горячев	304	348	114
ОТСТАЮЩИЕ:			
„Комсомолец“			
Шалавин	165	50	30
Мисков	65	20	30
Им. Кирова			
Чекмарев	284	100	35

ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“
ЗА 19 СЕНТЯБРЯ 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
«7 Ноября»	813	870	107
Им. Ярославск.	588	564	97
Им. Кирова	4640	3704	80
«Комсомолец»	1233	940	76
«Пионерка»	1350	1015	75
Шахта «А»	900	657	73
Журинка-3	1000	600	60
По тресту	10.520	8350	79

Ответственный редактор В. БРЮКИН

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Новый большой звуковой художественный фильм

ПЕДРО

НАЧАЛО сеансов с 3-5-7-9-10 час. 30 мин.

КАССА открыта с 2 до 5 и с 5 до 10 час. 30 м.

Д. Ковалев.

Базарная площадь
НЕ ЗАБУДЬТЕ
ПОСЕТИТЬ ЗВЕРИНЦ!

Вход беспрерывный с 8 час утра до 8 час. вечера.

Зверинец покупает выбракованных лошадей.

Редакции газеты «Ленинский шахтер» требуются

опытный

ст. бухгалтер и рабочий для

работы на лошадях.

Обращаться в часы занятых к

директору типографии с 9 часов утра

до 5 часов вечера.